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Azok után a szomorú események után, 
amelyek a nemzetgyűlésen az utolsó hetek­
en lejátszódtak és amelyek egyáltalán nem 
voltak méltóak ahhoz a magas hivatáshoz, 
me!yet a nemzetgyűlésnek betöltenie kell,
5Óle ö megelégedettséggel olvastuk azokat 
a nemzetgyűlési tudósításokat, ameiyek a 
pénzügyminiszter programmjával fogkikoz- 
aak. Kétségtelen, hogy ezen üléseket, me­
lyek két gazdasági természetű tör vény java s- 
lat elfogadását eredményeztek, értékesnek 
keli tekintenünk, de még ennél is nagyobb 
jelentősége van a nemzetgyűlés azon ülése­
tek, amelyen Káiky Tibor pénzügyminiszter 
megismertette azt a programmját, amelynek 
segítségéve! az ország pénzügyeinek szaná­
lását lehetőve tenni kívánja.

Ő ömmei és büszkeséggel olvastuk az uj 
pénzügyminiszter hatalmas koncepciójú be­
szédét*, amelyből meglátszik, hogy az az em- 
amber, akit a miniszterelnök a pénzügyi fel­
adatok megoldására vett maga mellé munka­
társul, hosszú évek komoly munkájává! ke­
rült erre a nagy feladatra es hogy ennek 
a feledatnak & megoldásához elsősorban a 
koz és az állam erdekeifc szem előtt tartva 
log hozzá. A ml benyomásunk az, hogy a 
pénzügyminiszter által adott programúira 
nézve csak előnyös hatással vosfc az a körü.- 
mény, hogy mindezidáig a bankok légkörén 
kívül állva tanulmányozta az országos finan­
ciális kérdéseket és igy mintegy az egyes 
érdekeltségek felett elhelyezkedve inkább 
képes a sokféle magánérdek között az igazi 
közérdeket felismerni. Megnyugvással vesz- 
szük tudomásul, hogy az ország pénzügyeit 
olyan magyar ember intézi, akitől múltja után 
ítélve a nemzet szempontjából csak a leg­
jobbat várhatjuk.

A pénzügyminiszter programmját ebbői a 
szempontból vizsgáljuk meg és jelen tanul­
mányunkkal az uj pénzügyi programra lé" 
ayegét kívánjuk olvasóinkkal megismertetni, 
nehogy a kevesebb gazdasági előképzett­
séggel rendelkezőknél a programra egyes 
részei zavarólag hassanak és így a prog­
ramra lényegében elhomályosuljon.

Nézetünk szerint a pénzügyminiszter 
programújának leglényegesebb része az, 
amely a valuta stabilizációjának gondolatá­
ból indul ki. Mi a magunk részéről ezt a 
valutastabilizációt már régóta követeljük és 
erős meggyőződésünk az, hogy ennélkül 
minden eredményes gazdasági tevékenyke­
dés lehetetlenné válik. A valutaingadozá­
sok olyan konjunkturális nyereségeket és 
veszteségeket okoznak, amelyekkel szá­
molni a legtisztességesebb vállalkozó vagy 
vállalat sem tud és amelyek teljesen ártat­
lanul végromlásba dönthetik a leggondo­
sabban eljáró polgárt is. Ennek természet­
szerű következménye az, hogy mig a ma­
gunk részéről a korona zürichi árfolyamá­
nak emelésére nagy súlyt nem fektetünk, 
bizonyos okokból egy csekélyebbmérvü es 
lassan bekövetkező korona árfolyamemelést 
ugyan kívánatosnak tartunk, de egyenlőre 
ezt főcélnak nem tekintjük és ily®n 
lyamemelés meglepetésszerü bekövetkezé­
sét eiháritándónak tartjuk.

Mi az uj pénzügyminiszter programmját 
ebből a szempontból ítéljük meg és néze-

tünk szerint az egész programra k'indelo 
pontja itt keresendő Ha már most eliogad- 
juk azt a tételt, hogy a korona artolyama 
stabilizálandó, úgy az államháztartás egyen­
súlyának . helyreállítását és a bankóprés 
igénybevételének megszüntetését is köve­
telnünk kell. Mindaddig ugyanis, amíg al- 
lamháztartás egyensúlya helyreállítva nincs, 
az előálló költségvetési deficitet — tekin­
tettel arra a körülményre, hogy ku-roldi

kölcsönökre a mai viszonyok mellett szá­
mítani nem lehet, másképpen, mint e 
bankóprés igénybevételével fedezni nem
lehet. -

Megnyugvással vettüx ezeket mar a 
pénzügy m niszter december 20-iki beszédé- 

j bál is tudomásul, amelyben kifejezésre jut­
tatta azt a nézetét, hogy a bankóprés még 
úgynevezett befektetési célokra sem vehető 
igénybe. (Vége köv.)

Először integritás heil és nem hirálj
A nemzetgyűlés maikit kíván*« trónra*- eíben*is°titkos legyen
népet kell aills tévszéno". Friedrich István volt

Csonkamagyarországnak százhatvan milliárd deficitje van
___ . .. • 1 ____' ..Uní.k 1 '/ ll

A i.vmzvt gyűlés mai ülését Gctúl ha .utói] ■ 
elnök pontban tíz órakor nyitja meg. Napi- ■ 
ven,! elölt Vctss József kultuszminiszter szo­
lul tel Lingauer Albin tegnapi beszedővel 
foiílalkozik. Azt mondja Lingauer. hogy 
íA leki Pál és ő Szombathelyen husvet va­
sárnapjának reggelén, mint a király kine­
vezett miniszterei utaztak vissza Buda­
pestre. Ez az Ciliit ás egyszerűen nem igaz.

Rassay: Hát a párbeszéd a királlyal?
Vass: A párbeszéd a legtökéletesebb al­

kotmányjogi érzés jegyében folyt le. Egyer 
vagyok kénytelen itt a Házban felemlíteni.
A miniszterek fellépése felett kritikát gya­
korolni joga van mindenkinek, de az űrt- 
ember részére respektust követelek. Lgy la­
tom, hogy itt valóságos afrikai betegség tort 
ki amely tőrt ad az emberek kezebe, hogy 
azzal mindenkit leszúrjanak, aki utjukba 
akad. Már háromszor vagyok kénytelen sze­
mélyes kérdésben felszólalni itt a hazban, 
erre az országnak azonban nincsen szük­
sége. (Taps.)

Lingauer képviselő elfeled kezeli többe 
között arról, hogy nem mi változtunk meg, 
okik legitimisták voltunk, hanem a király- . 
kérdés maga változott meg. Ez az a változás, j 
amely akár Bethlen, akár más politikusok ; 
magatartásában mutatkozik. Nem e e 
feledni, hogy « király mikor bejött hasúéi­
kor; még egy revolvert sem hozott magaval 
táskájában, de más eset volt amikor 2000 
fegyveres katonával jött a főváros es a kor­
mány ellen. Husvétkor itt volt a király Bu­
dapesten, meggyőződött arról hogy lelket­
len átvenni a kormányzást es visszafordult. 
Ami a király bizalmát és kegyet illeti, ezert 
a kegyért vagy bizalomért nem fogok ver­
sengeni. Kénytelen vagyok kijelentem hogy 
nekem nem túlságosan virágzott a kiralvi

efzó esett a december 29-iki tárgyalásról 
is Azt állították, hogy én, mint a nunisztei- 
elnök helyettese politikát akartam beleke­
verni az akkor letartóztatásban levő kejm- 
selők szabadon bocsájtasa kerdesebt. Egyik 
nap megjelentek nálam, hogy en, mint a 
minisztereinök helyettese, igyekezzem lépes
tenni az ügyészségen arra *ezu\ hoM “ 
szólanforgó urakat bocsássák szabadon és 
ebben az esetben az ellenzék hajlandó meg­
szavazni három hónapra «z indemnitást. 
Válaszom az volt erre, hogy a három hóna­
pos indemnitásért szóba sem állok.

Következik az indemnitás vitája. Az e«so 
felszólaló (Irhák Attila. Kállay Tibor pénz 
Ü2vminisztert üdvözli. Törekvése az állam­
háztartás rendjének helyreállítására irányul.
Ma Csőn karnagy ara r szóig nak 160 milliárd de­
ficitje van. Ezt á nagy adósságot apránként 
kelí ict őr teszt eni. Meggyőződése, hogy Ma­
gyarországnak az adott esetben a szabad ke­
reskedelem mellett kell állást foglalnia 
örömmel üdvözli a miniszterelnök fáradozá­
sát, amellyel sikerült Ausztriával megegye- 

‘ zést létesítenie a legnagyobb kedvezmények 
mellett. Re,méli. hogy- ezt a sikert követni 
fogja a többi.

Két dolog van, ami bilincsbe veri a kei es­
keti elmet: a kapkodó adóssági rendszer é* 
a jóvátétel. Nem hiszi, hogy jóvátétel jöhet, 
de ha jön, nem érdemes dolgozni. Azon az 
állásponton van, hogy fogjon hozzá a kor­
mány a már tervbe vett közmunkák megin­
dításához. például a közutak építéséhez. Ez­
után a lakáskérdésre tér ál. A lakásügyek 
mai rndszerét túlságosan kötöttnek és igaz­
ságtalannak tartja. Nincsen Budapesten la­
kásínség. ,

Ezután a földbirtokreformra tér at. Nagy­
atádi Szabó István puritán meggyőződéséről 
és ideális törekvéseiről meg van győződve.

A zsidósággal való kibékülésről azt mond­
ja, hegy ha ez a kibékülési szándék őszinte, 
akkor a zsidóság mellénk fog állni a nem­
zet mentő munkában.

Az igazi király hűség az, hogy először sze­
rezzük meg a területi integritást es azután 
gondolkodjunk a király személyéről. Ná­
lunk azonban fordítva történt. Amíg nincs 
meg az integritás, kívánja a békét, a mun­
kát a nemzeti egységet, azután pedig meg 
kell kérdezni az integer Magyarország egesz 
lakosságát, hogy kit kíván a trónra. A mi­
niszterelnök iránt a legnagyobb bizalom­
mal viseltetik. Beszéde végén a választojog- 

: gal foglalkozik. Nem helyeselné, ha a köz- 
; ségekben nyilvános, a városokban 
I titkos választások volnának. Az indemmtást
; megszavazza. , ,
I Ezután Friedrich István áll szólásra. *• 
I a választójogi törvényjavaslat az általános..
I titkos, községenkinti, nőkre is kiterjedő vfl- 
j lasztójogot hozza, az ellenzék tíz perc alatt 

megszavazza.
Kijelenti, hogy két dolog hiányzik a pea^ 

; ügyminiszter progfammjából és ^ ^
pénzügyi koncepció és a valuta sta
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a drágaság letö- 
gyárak helyzeté- 

ához szó! és azt 
mindenki az ál- 
csőd szélén álló 

fási biirokláciát 
indemnitást nem

sónak módja. Foglalkozik 
résének kérdésével, majd a 
vei. Ezután az intelligenci 
mondja, hogy ne akarjon 
fám szolgálatába lépni. A 
Magyarországban ilyen ói 
tenntartani nem leliei. Az 
fogadja el.

rjn ők az ölest egynegyed 3 órakor t el füg­
geszti.

Botllik Józsej alelnök egynegyed öt óra - 
kor nyitja meg a délutáni ülést. Friedrich 
István folytatja beszédét. A mindenkori kor­
mánynak az a kötelessége, hogy a munka­
nélkülit 4 nek munkát adjon, mert ha ezt 
nem teszi meg, bekövetkezik az anarchia. 
Ezután áttér a kormány által támogatott 
vállalatra, a Hangyára é-, más kereszténv 
szöveíkezetekre. Természetesnek tartja, 
hogy az ilyen vállalkozást segíteni !<:>]). tie 
csak törvényes ni on.

Határozati javaslatot nyújt be. hogy a 
kommunizmus bukása óta kiadott kiviteli 
engedélyeket egy parlamenti bizottság vizs­
gálja at. Tudja, hogy nagyatádi Szabó Ist­
ván nem veti részt a panamában.

Kéri a kiráiyláíogátások 200 milliós ki­
adását terjesszék a Ház elé. Röviden foglal­
kozik a királykérdéssel, örbók Attila be- 
széoevei, a bizonytalan külpolitikai orien­
tációval, a választójogi javaslattal, majd a 
,,F eltámadás" legfelsőbb vezetőségének egy 
levelet olvassa lel, mm! a szabad ki rá ív vá- ; 
fasztok elleni tégy veil. Az indemnitást man I 
szavazza meg.

fíerky Gyula kéri. mivei csuk tiz perc * 
vau mar vissza, beszédét legközelebb mond­
hassa eb

Clnök mdu\anyára a legközelebbi iii.es 
hu nap délelőtt Hz órakor lesz.

Kúszó István, Lingauer Albin. Vass József 
kultoszminiszter személyes kérdésben szó­
lalnak fel, amely után Baumann Emil in­
terpellációjára \ áss József kultuszminisz­

ter kijelenti, mindent elkövet, hogy a po­
zsonyi egyetemet Pécsett a hadapródisko­
lában helyezzék el.

Ezzel az ülés 7 óra a5 perckor véget ért.

Tomcsányi miniszter a nemzetgyűlés meghosszabbításáról
A főrendiházi törvény és a választójogi törvény reformra szorul — A reform 
megalkotása még a mostani nemzetgyűlés kötelesség©, ha kell, a mandátumok

meghosszabbításával
Budapest, jan. 17. A közjogi bizottság ma 

I délelőtti ülése után a nemzetgyűlés folyosó- 
I ján olyan hírek terjedtek el. hogy Tom- 
: rsányi Vilmos Pál igazságügyniiniszier azt 
í hallatta a bizottsági ülésen, hogy az cgyet- 
; len alkotmányos gondolatnak ö azt tekin- 
j lené, ha az országgyűlést az 1918-iki We- 
í kerle-fvle választójogi törvény alapján hiv- 
i o.ák össze, illetően ha a főrendiház a régi fő­

rendiházi törvény alapján ülne össze. Mun­
ka iái" sunk v hírek tekintetében Tomcsányi 
Vilmos Pál igazságag}'miniszterhez fordult, 
ííki V) következőket mondotta:

• Teljesen téves hírek vannak forgalom­
ban az én beszédemet illetően. Én a bizott­
ságban azt fejtettem ki. hogy az alkotmány­
nak hárem sarkalatos törvénye van. Ezek: 
/. régi főrendiházi törvény, 2. az 1918-iki 
H cin r le-féle ke pviselő választási törvény és 
n. Friedrich-féle választójogi törvény. Ezek 
•■'ZCJ int sem a főrendiházi törvényt, sem a 
választójogi törvény nem felel meg a de­
mokratikus kormány követelményeinek, 
ennélfogva reformra szorulnak. A nemzet- 
gyűlésnek. mint a lkot mányozó gyűlésnek a 
feladata ezeket a reformokat megalkotni, 
iia kdeinek a nemzetgyűlésnek időtartama, 
mielőtt ezeket a reformokat letárgyalta vol-

I na. akkor nem volna más megoldás, mint a 
j régi törvények alapján összehívni az or 
I szággyülést, mert uj nemzetgyűlést össze 
j hívni senki sem akar és nemzetgyűlési csak 
I a Fi ivei rich-féle rendelet alapján lehet ősz 
I szellőzni, országgyűlést pedig csak a? 
i 1018 ik évi törvény alapján. A nemzetgyü 
j lésnek" tehát kötelessége a fente miitett kél 
i re formai megalkotni. Ha ez február 16-ig 
I nem sikerül, akkor a nemzetgyűlés mandá 
; !urnái meg kell hosszabbítani arra az időre, 
j amíg a képviselőház a választójogi törvény 
I javaslatra és a felsőnáz reformjára vonat 
; kozó törvényt meg nem alkotja. Uj nemzet- 

gyűlés össze hamsát man tartanám meg fele 
■ övék. meri ennek a nemzetgyűlésnek köte- 
l lessége az alkotmányjogi törvényeket meg-
• rákötni. Ez elvégre csak két törvény és a 
; nemzetgyűlésnek csak e két törvény meg
• alkotására hasznos volna a mandátumot 

meghosszabbítani, meri a régi alkotmányos 
i tndszerre csak e két reform megalkotása 
után lehel visszatérni. E két törvény meg 
hozására a nemzetgyűlésnek feltétlenül 
gondolni kell. Véleményem ebben a tekin­
tetben megegyezik Vázsonyi Vilmoséval 
hogy a nemzetgyűlés időtartamát e tömé­
nyek megalkotására hosszabbítsák meg.

Tőzsde
Budapesti záró jegy zések: Kereskedelmi 

Rank 6900, Magyar Hitel 1940, Osztrák Hi 
íel^ 1000, Salgó 5800, Rima 2490, Gizella 
2o50, iieocsini 6400, Ált. kőszén 11.475 Ad­
ria 6400, Ganz 35.800. Valutazárlat Napo­
leon 2750—90, font 3025—75, dollár 715— 
25. francia frank 6025—75. márka 375—85, 
hra 3135—75, lei 560—70. szekol 1190— 
210, dinár 975— 8,). ángyéi márka 23—24. 
osztrák korona 9—10 Esti magánforgalom:

dől iái 78C 70 márka 397 -403, szokni
1235—60. lei 58(i—600. dinár 1010. <>s/-
frák ezres 10%

Árutőzsdezárlat: Búza 2260 
1480—525, tak. árpa 1 725—
1 i j 5 850, köles 1450—550, zab 1510—30 
tengeri 2075—100. repce 26—27, korpa 
1110 30. (Hiv. árak ab Budapest.)

Berlini zárlat Budapest 27.40.
Zürichben zárlatkor a magyar korona 

.71 Vo, Bécs —.16. osztrák bélyegzett 
—.09. — Esti magánforgalom: Budapest 
—.75.

A szabad költözködés visszaállításának következményei
b«fS,PeSÍB .elk^Sihetetlen - Lehssavé kel! Ie.nl. hegy min- 

«lenki Akisben helyezkedhessék el - Már az első köliözkötiési Időben
iaKSsfeisáieg lesz — Az állam fizesse az arra rászorulók lakbérét

zakót részesítenék adómentességben a hét 
évi megkötöttség után, hogy ne az adó vinné 
ei a magasabb béri, hanem lehetővé tonne 
az olyannyira szükséges tatarozást.

Az állam az építkezések elömozditő- 
sára szánt összeget pedig fordítaná orr», 
hogy a közalkalmazottak, nyugdíjsak, kére - 
sctíiélküliek és kcresefképtelcnek bérét rési­
ben kifizesse.

- -

320. roz x
sorarpa

választójogról
Magyar TáviratiBudapest, jan. 17. A 

Irodát illetékes helyen felhatalmazták an 
nak közlésére, hogy azok a híradások, ame­
lyek a választójogi tervezetről egy esti lap 
nyomán « magyar sajtóban megjelentek, 
merő kombinációk, amelyek hivatalos hely­
ről megerősítést nem nyertek. Ugyancsak 
nem fedi a valóságot az a híradás sem. 
mintha a kormány a választójogi reformot 
rendeleti utón akarná megvalósítani. í

X

< Saját tudósítónktól. > Mivel a múlt kora 
bau megjelent cikkünk, amelyben Király Jő- 
zsei. a Kaposvári Háztulajdonosok Szövetsé­
gének elnöke a szabad (akásrendelkezési jog 
visszaállítását helyezte kilátásba, az olvasók 
körében nagy érdeklődést váltott ki. újból 
kérdést intéztünk Király Józsefhez, aki a 
következőket mondotta:

— Azt mindenki belátja, hugv a nagyobb 
mémü béremelés elkerülhetetlen, mert 

énéikül a házak teljesen tönkremennek. Te­
kintettel kell azonban arra lennünk, hogy a 
nagymérvű béremelés a bérlők nagyrészét 
tönkretenné, ha nem tenne meg a mód cirro, 
hogy mindenki fizetésének és kéréseiének 
megfelelő lakásban helyezkedhessélk el.

Ea pedig a nagyobb béremeléssel együtt 
meglesz a szabad költözködés is, úgy sokan 
igyekeznek a részükre nagy lakástól szabó 
dúlni, amelyet a kényszerű viszonyok foly­
tán kénytelenek voltak elfoglalni. Sok olyan 
eset lesz majd. hogv abban a lakásban, 
mly ben eddig egy család lakott, az egész­
séges elhelyezkedés következtében két, sőt | 
három család is igényeinek megfelelő la- ; 
kast kap csekély kis átalakítással. így telje- • 
sen biztosra vehető, hogy már az első költöz­
ködést időben nemhogy lakáshiány nem 
lpsz- <7e bekövetkezik a lakásfelesleg.

Előttünk fekszik a statisztika, amely­
ből megállapíthatjuk, hogy sok egy-két sze­
mélyes család 2—3—4 szobás lakásban, 
három-négy személy 4—5—6 szobás lakás­
ban lakik, még pedig azért, mert olcsó bén 1 
tizei s mert nem ál! módjában tetszése szr-j 
miti helyen és házban elhelyezkedni. Ez 
azonban a szabad költözködéssel teljesen 
megváltozna.

Bűnnek tartom, hogy <tz állam olyan 
sok mdiiót áldoz az építkezésre, amikor a 
szabdforgalom helyreállításával a magán­
tőke úgyis megkezdené az építkezési, hogy 
a magas tekbcrtől szabaduljon. De bűn az is. 
hogy az állam az uj házakra harminc éves 
adómentességet biztosit, mert aki ma építeni 
lúd. nz konjunkturális ember lehet, az pe- 
thg „jogtalan élvezné az adómentességet.

ír lenne az igazság, ha a meglévő há-
/

Délutáni séta a hivatalokban
Álmukat elússzék délután a közhivatalok 

A városházén csak a polgármestert 
szoba kSriil van élet

< Saját tudósítónktól.) Egész délelőtt Iá 
zas forgalom, ide-oda siető hivatalnokok, 
ügyes-bajos férfiak, asszonyok tömege, a f<- 
i>ys< n \árakozók, a szobákban tárgyalók, 
Uikudczók,^ kérelmezők, — sok ember for­
dul meg Kaposvár közhivatalainak hivata­
los óráiban. A délelőtti izgalmas, pezsgő 
elet után la közönség leginkább ilyenkor 
latja ezeket az épületeket belülről), érdekes 
megnézni a délután csendes óráiban, milyen 
a nagy törvényszéki tárgyalóterem, amely- 
3611 délelőtt » magyar állam nevében Ítél 
kéziek, hogy kong az ódon megyeháza üres 
folyosóival, mit csinál az álomra bóbiskoló 
mspekciós rendőr a kapitányság épületében. 
Kordiára indultunk, elmentünk délután 
kozmyatalokba. csak azért, hogv álmukat 
nézzük.

, k törvényszék. mint Csipkerózsika 
nihci u almai. Senkiiéi sémii találkoztunk, 
V yyziiilen, az emeleten, „ hatalmas épS- 
f te‘iyy< üres volt. A tárgyalóteremre Va 

lanu félelmetes homály feküdt, a birák aj­
tói becsukva, csak az épüld hátsó részéből 
hallatszott a Magyar Táotrati Iroda irógén- 
temek nena-neha meg-megszakadó köp,,, 
f/asa es a bírói szükséglakásból egv cseléd. 
Emy kurjongató« éneke

■í Városházán a polgármesteri szoba köríti
ríu'd- k Tí;-A vfrOS urai Wzül nehánvan 
délután is lyjamak, ott ég csak villany, o„
nan hangzik beszélgetés. Ha valaki vésie-
megs- a folyosón, kísértetiesen kon* léptei
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alatt.
\ megyeház hatalmas épülete nem olyan 

elhagyatott, hiszen négy lakás is van benne, 
ott lakik a főispán, alispán, főjegyző és fő­

szolgabíró. Hivatalos idő természetesen 
nincs,0a hivatalos helyiségek folyosói olyan 
kihaltak, mint a törvényszék, d a kapun 
quakran jönnek-mennek vendégek, ismerő- 
Íök, jóbarátok. A nagy- és kisteremben 
gyakran vannak gyűlések, ezek résztvevői 
és izgalmat visznek a vármegye palotájába.

A rendőrségen sincs olyan forgalom, mint

délelőtt. Valamelyik szobáiban egyedül ül az 
ügyeletes tisztviselő, dolgozik vagy újságot 
olvas, a folyosón hatalmas, kemény léptek­
kel megy fel és alá az inspekciós rendőr, a 
detektív pedig vagy a kilences szobában, 
van, vagy pedig a kis és nagy bűnösök kéz- 
rekeritése érdekében rója az utcákat.

Reggel azután felébrednek az épületek, 
azután élénkséget, sok hangot, néha lármás 
sürgés-forgás kezdődik, élet, vérkeringés, to­
lakodás, lüktetés, hogy két óra után ismét 
álomra hunyják le szemeiket.________ ^

A határkiigazitó bizottság újra megkezdi működését
. bizottság egyik tagja megerősíti azt a hírt, hogy a legfelsőbb tanács hozzá­

járult a határkligazitáshoz

Budapest, jan. 17. A jugoszláv követség- 
iez közelálló forrásból eredő értesülések sze- 
■int a jugoszláv-magyar határrendező bi- 
:ottsáig február első napjaiban a Dráva vo­
nalán folytatj.a a határkiigazitáis munká­
ét. A bizottság ez alkalommal a kettészelt 
,aranyai területre megy, hogy ott megálla­
pítsa a határt. Innen azután Bácskába megy 

elsősorban a szabadkai határt rendezi.

Quentin francia ezredes, a határrendező bi­
zottság egyik tagja korábbi értesülésünket 
megerősítette és kijelentette, hogy hivatalos 
értesítést kapott arról, hogy a legfelsőbb ta­
nács hozzájárult az időközben kijelölt határ 
megállapításához, amelynek értelmében 800 
méterrel kitolják a határt Magyarország ja­
vára, úgy, hogy evvel az intézkedéssel 28 
30 község visszakerül az anyaországhoz.

Dombóváron egy asszony megmérgezte a flát
AZ eaész vagyont egyik fiának akarta juttatni, ezért a másikat megmérgezte

Ha szenvedésén^ láttán megbánta tettét - Az asszonyt letartóztatták

(Saját tudósítónktól.) Szomorú tragédia 
játszódott le a múlt napok egyikén Dombó­
váron Kerekes Vendelné házában.

Kerekes Vendelnének két fia volt, Sán­
dor és Ferenc. Sándor az idősebb, Ferenc a 
gyengébb, a fiatalabb. Es az édes anyjuk 
egyiket jobban szerette a másiknál. Pedig 
jő fia volt mind a kettő. Egyformán szerette j biztatta:

Sándor fia a mezőn volt. Este vacsorára 
jött haza. A kisebbik fin vidéken volt. Az 
anya, az édes anya vacsorát készített a fiá­
nak, Sándornak. A vacsorába pedig mérget 
tett.

Sándor jókedvű volt, vidáman beszélge­
tett és sokat nevetett. Az asszony jószívvel

a két fin az édesanyját. Jobban szerette az 
anya a fiatalabbat, a 17 esztendős Feren­
cet. Azt akarta, hogy az a nagy vagyon, az 
a sok föld, amelyen most a két fin gazdál­
kodott, csak Ferenc fiáé legyen. Es ez az 
akarata annyira megerősödött benne, hogy 
eldobva, levetkőzve az anya minden cso­
dálatos jóságát, könyörületét, brutális go­
noszsággal felvértezetten végrehajtotta vég­
zetes tettét.

— Egyél fiam. Jó9 
— Jó, anyám. ízlik.
És evett. A mérgezett éleit ette.
Azután rosszul lett. A méreg éreztette ret­

tenetes hatását. Görcsök. És az asszonyban 
feltámadt az anya, az édes anya. Segítségért 
sikoltolt. A fiú már a végsőket járta, amikor 
az orvos megjelent. Még jókor, a fiút meg­
mentették az életnek. Az asszonyt pedig le­
tartóztatták.

Kabaréelöadás Nagyatádon
A „Mezvaf er“ Sportklub mulatsága anya­
gi és erkölcsi szempontból is sikerült —

A rendezés nem volt a legpéldásabb

(Saját tudósítónktól.) A „Mezvaj eru Sport­
klub tombolával és kabaréelőadással fűsze­
rezett zártkörű táncestélyt rendezett, ame­
lyen — tekintve azt a nagy ügybuzgalmat 
és lelkes készülődést, amellyel a rendezők 
már jóeiőre hatalmas reklámot csináltak — 
az anyagi és erkölcsi s>ker sem maradhatott 
el. A közönség zsúfolásig töltötte meg a 
Korona-szálloda ez alkalomra díszesen deko­
rált, de kicsinék bizonyult nagytermét úgy, 
hogy a szórakozni vágyó közönség legna­
gyobb része csak másoktól értesülhetett a 
nívós előadás és az abszolút nivótlan ren­
dezés különböző fázisairól.

A kabaré műsorának összeállítása határo­
zott hozzánemértést árult el, melynél fogva 
igazán nehéz próbára telték az egyébként 
tehetséggel szereplő műkedvelők tudását. 
Ifj. Novácsek Bála irredenta dalokat énekelt 
korát meghazudtoló technikával és széles 
hangskálával. „A dadat( cimü bohózatban 
Huber János, Voltig Mariska és Tamás 
Annuska szerepeltek jól. A műsor clonja 
Gulyás Annuska volt, aki úgy duettben 
Sándor Bélával, mint szólószámaiban is 
utánozhatatlan finomsággal és kedvesen 
csengő -hangjával a legtöbbet produkálta. 
Nagyon sikerült előadásban mutatták be 
„Az eltörött tükör“ cimü kipróbált hatású 
bohózatot, melynek szerepeit Deutsch FL, 
Müller Alfréd és Birsdorj Lajos kreálták, 
jól kidombotitva a szerepek groteszk éleit. 
Adler Andor művészi hegedű játékát Kutor 
Ferenc kísérte a tőié már megszokott virtu­
ozitással. Horváth Márton Zerkovitzokat 
énekelt. Kár, hogy kissé fátyolos volt ez 
alkalommal a hangja. Végűi pedig a ropo­
gós, tempós alföldi csárdást láttuk. Bür- 
g'grJFlórika és Fürst József temperamentu­
ma szinte felvillanyozta a, közönséget, — 

, alig várták a táncot. — És még valami, 
í Pártos Jenő konferált úgy, hogy másnap az 
I egész város beszélt róla. Utána reggelig 
: tánc.

LEGENDÁS MÚLTAM
- RE&ÉMY -

Irta: WALLERS EE MÁRIA bárón© 
Fordította: TYRMÄUER ISTÜÁFi

19)
A szép asszony Vets er a báróné volt, 
es anyja Vets.era Máriának, akinek 
ve elválaszthatatlanul összefügg a meyer- 
ígi tragédiával. Baltazzi Aristid és Hektor, 
báróné két bátyja látogatóban volt Eszter- 
izy Nikinél, úgy látszott, horw mind! jó há­
tságban vannak a császári párral, nagyné­
nin személyesen mutatott be a bárónénak, 

éles ellentétben áll azzal a híreszteléssel, 
)gy én Vetseráékat csak jóval esküvőm 
án ismertem meg.

Erzsébet sokat mesélt nekem azokról a 
istóriákról, amelyek a bárónőről közszá- 
>n forogtak és említette, hogy Rudolf kü- 
>nösen kedvesnek tartotta a báróné család­
it.
Ebben az időben határozta el a császárné, 

ogy Prágába utazik, mert Csehországban 
kart vadászni. Én kisértem. Este nyolc óra- 
or hagytuk el Gödöllőt a császári különvo- 
attal, amely egy szalónkocsiból, a császár- 
é és az én hálókocsimból és még két kocsi­
ól állott, az egyik a császárné két komor- 
ája és udvarhölgye, a másik a kiséret férfi­
jai számára.

A császárnéval vacsoráztam, akinek jói 
ed ve volt és elmondott egy történetet, 
melyben ő mini Tiíánia, a császár mint 
)beron és egy fiatal magyar tiszt, Hunyadi 
nire gróf a szerelmes Elfe Imó szerepéi

játszotta. Ez az allegória a császárné házas­
ságának első idejére vonatkozik, amikor 
nehéz betegségéből felépülve, Mádéirába 
utazott. Gróf Hunyadi kíséretében volt. 
Hogy tulajdonképen mi történt, nem tu- ; 
doni, annyi tény azonban, hogy a grófot . 
hirtelen visszahívták Bécsbe és hogy Erzsé­
bet madeirái tartózkodása rövidesen szintén 
véget ért.

Vacsorához sok bajor sört ittam, ez ál­
mossá tett, a császárné aludni küldött. Er­
zsébet komornál levetkőztettek és nemso­
kára semmi sem zavarta a csendet, csak a 
vonat dübörgése, amely keresztülrobogott a 
sötét éjszakán.

Parduhitzba való érkezésünk utáni reg­
gel a cseh nemesség számos tagja gyűlt ösz- 
sze tiszteletünkre. Nagy díszelőadást ren­
deztek, amely nagynénémet rendkívül un­
tatta. Örült, amikor ismét vasúiba száll­
tunk, hogy utunkat Kladrub felé folytassuk.

A kápolna sekrestyéjében aludtam, 
amelybe a holdfény két ablakon keresztül 
világított be. Reggel korán felébredtem és 
a császárnéval Pardubitzba mentünk, ahol 
a kiséret urai szálltak meg. Itt mutattak be 
a Fürstenberg hercegi párnak. A herceg va­
dászmester volt, a hercegnő valaha bizal­
masa volt a császárnénak, azonban közöl­
tük szakítás állt be és évek óta nem talál­
koztak.

Miután a császárné az istállókat megnézte, 
felkerestük Auersperg herceget, akinél elő­
ször találkoztam a Larisch grófi családdal.

; Jövendőbeli férjem, György gróf, akkor kis 
I hadnagy volt, akinek egyszerű arca nekem 

egyáltalában nem tetszett.

Nagynéném este nyolc órakor aludni 
ment, én is lefeküdtem a sekrestyében és a 
szent helyiségben pompásan aludtam. Korán 
felébredtem, a reggel ezer hangjától lel za­
varva, lovaglói uhába bújtam és belova­
goltam a hajnalba. Pardubitz közelében 
Nikivel találkoztam, aki szintén egyedül lo­
vagolt. Szívélyesen köszöntöttem, azonban 
nem fogadta barátságos közeledésem és ha­
ragosan mondotta:

— Nem okos dolog, baronessz, hogy egye­
dül ki lovagol. Viselkedésén, amelyet mint a 
császárné kísérője tanúsít, csodálkoznom 
kell.

— Köszönöm szépen — mondottam és el- 
váglattam tőle.

Nagynénémnek elmeséltem a Nikivel 
folytatott beszélgetést, azonban csak nevetett 
rajta.

— Miért követ minket mindenhová ez a 
tolakodó ember? — kérdeztem.

— De Mária, hiszen olyan csinos — volt 
Tante Sissi felelete.

Ez a kifejezés: „hiszen olyan csinos“, ti­
pikus kifejezése volt, olyan emberekre hasz­
nálta, akiket nágyán szeretett.

Dejenuer után Kinsky herceg slat inai kas­
télyába hajtattunk, ahova ragyogó társasá­
got hívtak meg a császárné fogadására. Nagy 
ceremóniával egy hatalmas terembe vezet­
tek és én elkezdtem hatalmam érezni, amely 
mint a császárné kedvenc unokahugát, 
engem megilletett. Teával kínáltak, amit 
Erzsébet utált. Hideg, méltóságteljes volt 
viselkedése, mint mindig az ilyen „rumli* - 
ban, ahogy a cercleket nevezte. Ahányszor 
tekintetünk találkozott, kis, észrevétlen vo- 
naglás futott végig arcán. (Folyt, köv.)
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NAPI HÍREK
— „Egyesüljünk a gyermekek szerete- 

tében4’ Asztaltársaság még nem is olyan 
régen alakult meg és máris a jótékonyság 
terén olyan szép eredményt produkált, amely 
a legteljesebb elismerést érdemli ki. Vasár­
nap délután 4 órakor megtörtént az asztal- 
társaság első ajándékkiosztása. A kiosztá­
son megjelent Tallián Andor alispán, dl*. 
Szopkó István polgármester-helyettes, 

Krieger Ödön várm. főjegyző, Mager Berci 
ipart, elnök és még többen a város és megye 
vezetőségeiből és az asztaltársaság vala­
mennyi tagja. Körülbelül 300.000 korona 
értékű élelmet és ruhanemüeket osztottak a 
nyomorgók között és a legnagyobb nyomor­
ban levőknek. A kiosztás után lelkes és mél­
tató beszédek hangzottak el, majd kabaré­
előadást tartott az asztaltársaság, amelyen 
résztvettek a színház illusztris tagjai közül 
is néhányan.

— A Donnervárosi Széchenyi Önsegítő 
Szövetkezet igazgatósága 19-én, csütörtö­
kön este nyolc órakor az egyesület hivatalos 
helyiségében rendkívül fontos ügyben igaz­
gatósági ülést tart, amelyre ezúton is kéri 
az igazgatósági tagok pontos megjelenését 

— Kulturünnepély Kiss József em­
lékezetére. A csak nemrégen elhunyt nagy 
magyar-zsidó iró emlékére, a költő gyö 
nyörii alkotásaiból, most február hó-elsején 
a kaposvári zsidó hitközség kulturszakosz- 
tálya kulturünnepélyt rendez a Turul-szálló 
nagytermében. ’ A zsidó hitközség kultui- 
szakosztályának előző két matinéját tekintve, 
már eleve látjuk azt a nívót, amelyen a ki­
váló költő emlékére tartandó ünnepély ál­
lam fog. Meg vagyunk róla győződve, hogy 
ez az ünnepély méltó lesz Kiss József életé­
hez és emlékéhez. Még visszatérünk rá.

— Eljegyzés. Dr. csekefalvi Lőrinczg 
Sándor kollégánk, a Magyar Távirati Iroda 
kaposvári fiókjának vezetője, a mai napon 
eljegyezte Hegyi Piroskát.

— Eredeti bemutató Kaposvárott.
Nagy István kaposvári újságírónak hangu­
latos egyfelvonásosát fogadta el a Városi 
Színház igazgatósága. Kíváncsian nézünk a 
bemutató elé, amely a közeljövő egyik ese­
ménye lesz.

— A Szociális Missziótársulat Tisztvi­
selőnői Szakosztályának szombati misz- 
sziós-estélye a siker jegyében folyt le a 
Katholikus Körben. A nagyszámú közönség 
meleg érdeklődéssel hallgatta Biczi Gyula 
„Nők a közéletben“ cimü mély tartalmú 
szabadelőadását. Utána Wiszt Szüli szavalt 
el érzéssel egy bájos melodrámát, melynek 
zongorakiséretét Gecse Mariska látta el 
precízen. Sok tapsot aratott Siposs Adrién 
kedves közvetlenséggel előadott dalaival. A 
műsort Radics Józsefnek nagy tetszéssel fo­
gadott magánjelenete zárta le. Ezután a misz- 
sziós sorsjegyek húzása következett dr. 
Szopkó István polgármester-helyettes el­
lenőrzése mellett. A nyerő számok, melye­
ket Mikes Kornélka húzott ki, a következők: 
181, 79, 202, 208, 39o, 397, 225, 377. A nye­
reménytárgyak özv. Rimanóczy Gézáné el­
nöknőnél (Szent Iipre-u. 1.) déli 12—1 óra 
között a sorsjegyek ellenében bármely na­
pon átvehetők. Az estélyen felülfizettek: 
Kertész Lajosi 100, Heigl Jenő 75, dr. Szopkó 
István, Krázsovitsz József 50—50, Nagy Fe­
renc, dr. Forgách György 25—25, Légár 
Béla 20, Deckert Ferenc 15, Simon Szőke 
Kálmán, N. N., N. N., N. N. 5—5 koronát, 
melyekért ezúton fejezi ki hálás köszönetét 
a rendezőség.

— Adomány a diszpanzérnak. A tüdő-
vész ellen védekező *. gyesület javára és cél­
jaira a kaposvári m. kir. pénzügyigazgató­
ság, a kaposvári m. kir. pénzügyigazgató- 

I ság mellé rendelt számvevőség és a m. kir. 
állampénztár tisztikara Ajaki János pénz­
ügyi számvevőségi tanácsos elhalálozása al­
kalmából, koszorumegváltás cimén, 1025 
koronát adományozott.

— MTE választmányi ülés. A Munkás 
Testedző Egyesület választmánya csütörtö­
kön este hat órakor a Munkás Otthon he­
lyiségében fontos tárgyban választmányi 
ülést tart.
— Műkedvelői előadás Kisbárapátiban.

Megírtuk, hogy a kisbárapátii műkedvelők 
az elmúlt vasárnap jótékonycélu szabad' elő­
adást rendeztek. Az előadás a legteljesebb 
siker jegyében folyt le úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag. Az előadás erkölcsi sikerét 
Hosszú Lajos főtanitónak köszönheti a mű­
kedvelő csoport, akinek fáradtságot nem 

ismerő ereje tette sokban azzá, ami volt. A 
Szereplők kivétel nélkül kifogástalanul, az 
átlagos falusi nívót meghaladó játékot pro­
dukáltak. Külön ki kell azonban emel­
nünk fíajnóczi Etelt, Horváth Mariskát, 
Szálai Annuskát, Csábráki Boriskát, Farkas 
Erzsit, Bartók Annust, Csatlós Lajost, Fejes 
Lajost. Apáti Istvánt, Szvat Pált, Váczi Vil­
most, Sudár Pált és Csatlós Józsefet. Az elő­
adáson felülfizefctek; Puszii Lázár 100, Sár- 
közy István 100, Baller Ferenc 60, Szekeres 
János, Béri József 30—30, Szalai József, 
Venczeli Sándor, Fakta János, Marton Jó­
zsef, Bognár Búza, Yégele Lajos dr. 20—20, 
Makszikov József Esküdt Jó/ief, Haligon 
Antal 10—10 koronát A fel fű fizetésekért a 
csopart ezúton mond kösz' m tét.

Szigeti Istvánná öngyilkossági kí­
sérletet követett el. Szigeti István kapos­
vári mechanikus felesége ma délután Ber­
zsenyi-utca 1. szám alatti lakásán ismeret­
len okból kifolyóan megmérgezte magát. A 
mentők súlyos állapotban a közkórházba 
szállították, ahol azonnal gyomormosást 
végeztek rajta. A szerencsétlen asszony még 
eszméletlen állapotban van, igy nem lehetett 
kihallgatni és tettének okát megtudni. Álla­
pota válságos, de nem reménytelen.

— Méhcukor. A Somogy vármegyei Köz­
ponti Méhészeti Egyesület értesíti tagjait és 
az érdekeiteket, hogy semmiféle méhetető 
cukorra ne számítsanak. A hirdetett cu­

korra ugyanis. oly kevesen jelentkeztek, 
hogy az egyesület nem kockáztathatja meg 
azt, hogy a részére kiutalt cukrot megho­
zassa. Akinek méh etető cukorra szüksége 
van, forduljon az Országos Méhészeti Egye­
sülethez: Budapest, IX., Üllői-ut 25.

Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Felhajtás: nagymarha 374, el­
adva 347, növendékmarha 15, eladva 15, 
borjú 36, eladva 36, birka 146, eladva 146. 
Vásár élénk. Árak: elsőrendű egészben 
66—100, hátulja 72—107, eleje 60—74, má­
sodrendű egész 46—52, hátulja 54—62, 
eleje 38—42. Sertéspiac: Felhajtás: 3000 
darab. Árak: elsőrendű 84—90, közepes 
78—80, könnyű 70—4, lehúzott hús 72, 
zsir 140, szalonna 105, szalonnás zsír sertés 
90. Irányzat szilárd. Ferencvárosi sertés­
vásár: Szabad vásári maradvány 1489, érke­
zett 377, eladva 70. Árak: Zsirsertés nehéz 
77—80.

X Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesi(heti Szabó Gergely terményirodájá- 
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv
kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: ioi. ’

x Csuz, köszvény, rheuma, szúrás, szag­
gatás, csontfájdalmak ellen évtizedek óta 
kipróbált legjobb szer a világhírű Kriegner- 
féle Reparator. 1 üveg ára 45 korona a 
gyógyszertárakban. Egyedüli készítő: Krieg- 
ner-gyógyszertár, Budapest, Cálvin-tér.

x Kisgazdák! Aki nem ellensége saját 
magának, az keresse fel üzletemet, ahol 
minden napi áron alul kapható! Lakodalmi 
bevásárlásra külön árengedmény! Jetiinek 
Miksa, Sétatér-u. 6.

x A Somogymegyei Munkások 
Fogyasztási Szövetkezete értesíti 
tagjait, hogy összes fiókjaiban elsőrendű 
idei savanyított káposzta ismét kapható.

Művészet és irodalom
* A tolvaj. Nem a külső, lármás, halás- 

hajhászó darabok közül való. A történés 
minden mozzanatát nagy, belső megráz­

kódtatások vetítik. Húsból és vérből való 
élő emberek lelki viaskodása követeli a da­
rab mozgását, minden külső cicoma nél­
kül. — Az előadás az átlagelőadások fölött 
állt. Legnagyobb, legsikerültebb alakítása 
Pogány Bélának volt. Az egyszerűségében 
nagyszerűen megkonstruált fiáért szenvedő 
édesapának megkapó képét rajzolta elénk. 
Baróthy József a férj alakját művészetéhez 
és önmagához méltó művészettel játszotta 
meg. Czobor Imre kaposvári sikereit gazda­
gította ma esti alakításával. Benkó Bálint 
passzív szerepét jobban is megjátszhatta 
volna. A fő női szerepet Balassa Erzsi ját­
szotta sok művészettel. A nagy második fel­
vonásban képességeinek határai is mutatkoz­
tak, több erő, több kétségbeesés, több szer­
telenség, több aggódás kellett volna itt, míg 
a harmadik felvonásban kifogástalanul 
kreálta az asszony alakját. Orsolya Erzsi 
kis szerepében is sikert aratott. A rendezés, 
Baróthy rendezése, kifogástalan volt. B—f.

Főszerkesztő s Dr. Nenbatser Ferenc. 
Felelős szerkesztő: SzSMŐsy Ferenc.

Kiadó : D élmagyar ország Lapkiadó R.-T. 
Igaagatőj Sóé a János.

Minden igaz kis- 6 kötelessége járatni a
* Béimagprszágo!

X KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-n. 1. Telefon: 181.

(benősülne) oki. urad. in­
téző, keresztény, 34 éves, 
vagyona ingatlanban

3,000.000*—. Falusi életet kedvelő, 
teltétien korekt, vagyonos hölgyek 
hozzátartozóinak, vagy nem hivatásos 
(honorálandó) közvetítők ajánlatait 
„Németül és zongorázni tudók előny- 
ben jeligére SIKRAY hirdetőirodába
Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33.
kérem.V

Somospirop legnagyobb ékszer, óra és látszer áruháza
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb- valamint ín«.*» »k,—- -i i_ „ " "

- Javításokért jótállás. - Ékszerátalakitások és javítások. Tört aranybóítksívéSíeT^5'' ~ t*“» ^»javító mghe,y

tSttjAGHY ANTAL KaPOSVftp. KOBONA-UTClTs.~%zkM.

____ i
SEMI:
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pasiamaies,
Bsrxssnyi-utca

[. ss löszerkemteilg
sí., az udvarban.

.für

'-íaV .

Elvállal mindennemű fegy­
verek la vitását, barnltá- 
sá». agyak készítés©*, brelövését, 
távcső szerelést.

Egy nagy iparvállalat keres

I, iráni Imtil
ski perfekt gyors- és gépiró és 4—5 
évi gyai'orfaHai bír. Cim a kiadób?n.

r
n

olcsó és gyors kísmlgétés I

9»Töket

923

és vad bő? őket regina- 
<rasshb napi árutn vesz

« PjiI s| I m i n
bőr- és nyersbőr keres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi- utca 8. és 11. sz.
Telefon szácn: 425.

ÍJ
Adok és veszek mindennemű gabona 
terményeket, magvakat legmagasabb 
napi árban.

Állandóan raktáron tartok kr rpáL, 
takarmánylisztéi, (vörösliszt) mii dei- 
nemü vetőmagvakat nagyban és k - 
csínyben jutányos áron. Gazdi sá fi 
gépeket, marokrakó-, «ratógépet, li- 
kaszálót, gyüjtogépeket és egyebh 
gszdása cikket.

Fischer Ferenc
Berzsenyi utca 41.

Raktár és iroda helyiség.
. Telefon : 364. Telefon : 364

ne£*.TiraiTi~r»i'ti------ i iu ini-mn»  .......... ......... i mi i ■■ ............mi ■■ —■iimmi rí

—g——MW
Ä Magfar Hl?, áüamvas- 6 Bneánbli Bank
tó s?55*áia feér- ifidéi Takatékpéüziár 
Miste* StiM: l§Sf ««»tijtimsii 
ttnisEtó «unt«!»
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET.UT 8. SZáM. 
Gépi aktái-: TEI.ESCY-IS. 4, Tsief.s 120.

M tszzsi 
aezisaz- 

iasági : 
gépel 

mm is 
üiir’ü-; 
ffllftl 

i im opi 
s tóa,

A legbiztosabb Üzemű HÁ¥. cséplő- 
garnitúrákra képien lafiet.

____________________

-------------- -----------------► ——

Hegesztek

Repedt, harangokat,
felelő- ség rei a tartósságra és a régi hang visza- 
nyergére. Továbbá §HOt0^f@3»»t ©S

hengereket, tSr8« lenge-
és kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyultógolyókat« *
decnemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, KoroBa-atca 9# {h sásaágB.)

El? Ips jia lassító ieirítitil!
,*B^aea3ei3*»sK»«aKia3*wa*aMemBB**e*te*Meiw*i***e*B*e«»eeeBe*™*e»woie*Beww**

MOLAKATOS

? .f S „1. munKCikai

rácsokat*?

mih@Sw@^@6

legnagyobb _ ellensége
Baját magának mindenki, ha

reuma,'Csuz, köszvény
és idegzsábákbaü szenved és 
mégsem haszná1 ja a Gy€SH^&“
fél© szabadalmazott

ágirgőiffirdőte
HHty

jöíTrA, ,.. ___ _____ _
jMj ÍJ ^
li l, ; ;u

lii

készít

és mindennemű

iavilásokat
legolcsóbban teljesít

^udricza IsSvén
Berzsenyi-utca 1. $z.

mert ez a jelenkor leghatá­
sosabb gyógyfürdője.

gay próba bizonyít,
Megtekimhető és kölcson- 

használatra kiadja:
rr fi*......ilöilll 1* II

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmónia) 
TELEP ON SZÁM: 411.

A MEZŐGAZDASÁGI IPAR R.-T.
kaposvári bérleténél 

928 1921. évi termésű

:BOR:
kapható 50 litertől kezdődően literen­

ként 27 koronás árban.
ilapiib telel vásárlása esetén külső megállapodás.

Eladó
agy éven át használt magy. áll. gép­

gyári

4-es gőzgép
teljes felszereléssel, esetleg a cséplő 

külön is.
Ugyanitt egy galíar fűrész, amely 
10 fűrésszel tiosdözik, 70 cm. széles 
bőségü, 140 cm. hosszú fűrésszel.

Bővebbet

TOMISA JÓZSEF
UJ vérfalva,

925 u. p. Somogysárd.

vaskereskedése

sí, Ma ll sí
Sürgönyeim: Geiszler, Kaposvár. 

Telefon-interurban: 53.

Az összes mezőgazdasági tras-
á?»ltf szerszámok, műszaki és gép- 
feSszerelési cikkek, kályhák, tűz­
helyek, háztartási és konyhaberen­
dezési áruk, lőszerek, épület és 
butorvasalások stb. nagy raktára.

1 B8 asBssa*i
»■m&M

r Wirlh Mária”!s s
1 nemesi émbe^áltó |

I Somsich Pál-utca 1. sz.|
I Illat tárból visszamaradt karácsonyi* 
I ajándéktárgyak, manikür és úti- - 
I készletek stb. olcsón kapha- § 
1 tók. Úgyszintén egész- |
I ségügyi cikkek, köt- |
I szer., gummiáruk a.
g Vállalok finom mű- t
í szerek élesítését és nik- í
5 keíezését aranyat 165—300 K-ig & 
1 veszek. I
isa8B,a|ggga«B*»i95»Ij9CiwHB'!gHg'q)'>Ba5^^i!üll^gpg| -sr

$zőil©öll¥ány
kiváló, szép, dusgyökérzetü, ezrenkint 

16 000 korona, direkttermők:
Nova, Elvira és Oteilő,
valamint hazai gyökeres vesszők ezren­
kint 4000 korona, sima riparia portális 
ezrenkint 2000 korona, sima nova vessző 
ezrenkint 1000 koronás árban kapható :

BateipisíÉKi Szillfitelep Vezelőssss
TAPOLCA (a Balaton mellett).
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apró hirdetések.
t». i- szx o tor»»;», v*»Ueebb betűről 4 korosa. Állást keresők* 

____ wgk V> <T*«alők engedmény.....................................

Vidéken a kővetkező el-] Kerékpárt, használtat, 
árusító helyeken kapható ajde jókarban levőt venne 

íViXIXfXTkOfíDy^ jTcuermayer, Nyár-u. 7. 
fXRtMpM/Ka&SM 5S forgalma» he-

M o ve Hirlapánisitá* éslíyen levő vállalathoz csen- 
Herváth József Nagykanizsa,;dés társat keresek. Cím a
»Hangya Szőv.“ Nagyatád, j kiadóban. _________ _
Buries Imre keresk. Nagy-iggolga legény kerestetik 
atád, Spitzer Mór Nagy-j ötven holdas gazdaságba, 
bajom, Kőrőai Lajos Ság-! Hetesre. Feltételek : kellő 
vár, Opitzer Gyula Kadar- hozzáértés a birtok meg-

Oj ■ “ ......... ~ •*kot, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom-

mnnkálásóhoz. P e 11 e n d i 
Jár os, Hetes._______

Antal Szigetvar, ívom- Ház jó menetelő pékség
tevár. Gyékény« é. S.-p'. »“==•'

, . ,. .__ '1 lakással, sürgessen eladó.szobi hírlapárusítóknál. lakással, sürgessen eladó. 
Bővebbet a tulajdonosnál,

Tizenkét »zemélyv-e
való monogram nélküli, 
a8g használt ezüst evő­
eszköz, finom tokban, Dará­
ja n its-utca 14. sz- a., az 
udvari lakásban eladó.

Keresek bácskai meg 
bízóm részére 1500 -
4500 holdig birtokot élő 
és holt felszereléssel meg­
vételre vagy haszonbérbe 
Burnáthy v. jószágfelügyelő
Kaposvár
Egy drb sárgát bóka 
9 éves, igazolvánnyal el­
ütött belga mén eladó, 
Kozáry Dánielnél, Magyar­
egres

Kislánya, Honvéd-tér Ka­
posvár.

Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének i 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy l5 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.
1 darab igazolvánnyal 
ellátott 180 cm. magas 
gesztenye pej belga ménló 
eladó Bók Mihálynól, So­
mogy aszaló. _____________
Hézmesterső felvétetik 
Fő-utca 49. sz. alatt.

80 kg. elsőrendű pergetett

AKÁCMÉZ
eladó Arpád-u<ce 26.

BytöPOk!
Kemény fa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHER MÓR
buterraktárábasi

Kaposvár, F6-u. 23.

HA
A- FOGA e

reGS-fREfAEH1 
' Aoss.»»*-

ton: 111 PÉTER Iga
ffogkr ém-laboratorluma 
Kaposvár, Fő-utca 13. szám.
Kapható min den fitt!
Telefon 318- sz.________

1922. JANUAR 18

BODO
puskaműves
fegyver- és iősxerkereskedése

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, belövését, barmtasát, uj agya 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.
Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

LAJOS
mnimüiHHi2. b.

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-., 5,

Írógépek, varrógépek, ke­
rékpárok, majmok, gs?da- 

sági gének szakszerű és

olcsó javítása. ;________ :

Kívánatra vidékre is megyek

Megjelent

és Misi raMlÉl
című könyv nagyatádi Szabó kíván 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Földmü- 
vesszövétség ügyésze szerkesztésében.

Bolti ára 72 korona,
Kapható a Dálma^yarország kiadó- 

hivatalában.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos mintaraktárát, 
- ahoi a legszebb kivitelű saját készít- 

menyü falba építhető tűzhelyek 
és iábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
918 raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:

tavi-utca 11. tótinia 4.
Telefon: 202. (to üzletben), Tikba: 202.

HIISIilf“,flill,m"Kapasiii,T*"uu”B4*I áteUenábea.
. Raktáron tart és azonnal szállít
h misáeesemO csmesfáinl, apsis!: 
^ elsőrend3 ceiestnináeij 

cemeotlapoí, miodes Biéieíü mm- 
csűrei, Idátok toíprűtok iíszlahl 
(istáik teendazistoz), sertés és iisk- 
’/áljukat. Elssreadti pstakm 

á113od6ao kaibat-í, ^

Keresek
megvételre egy magánosán álló

házat
amelyben 2—3 szobás mielőbb elfog­
lalható lakás van mellékhelyiségekkel. 
Ajánlatokat a Kisgazda és Kisiparos 

Takarékpénztárhoz fecr<*k.

D. GESTETNER
ANGOL SOKSZOBOSITÓGÉPEk 
VIASZPAPÍR ÉS FESTÉKEK

SÄLZEE S.
BUDAPEST V., BÁTHORY- U.19.

TELEFON: 106-67.

Szakképzett, óvadékkal rendel­
kező gőzüzemű téglagyárhoz

téglásmestert
keresünk. Kérjük az ajánlatokat

Uradalmi Központ öreglak
beküldeni.

Kaposvár! Palagyár R.T
Ajánl békemÍRÖségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá :

ni jásMat,
istálló berendezéseket.

Műt zsindelyt.

cement MM, tóö ÉkMt.
417
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Mgeamtett Bimbó Lápét kEB^vm^amdájábm^ Kmpesrái.


